

据新华社北京9月10日电（记者 唐诗凝 潘洁）国家统计局10日发布的新中国75年经济社会发展成就系列报告显示，75年来，我国粮食生产实现跨越式发展，粮食安全保障有力。2023年粮食产量达到13908亿斤，比1949年增加1万多亿斤，增长5.1倍；粮食单产大幅提升，2023年全国粮食单产389.7公斤/亩，比1949年增加321.1公斤/亩。

新中国成立以来，我国农业经济稳步提升，产业结构优化升级。2023年，我国农林牧渔业总产值158507亿元，比1952年的461亿元增加158046亿元。按可比价格计算，1953年至2023年年均增长4.5%。随着农业生产方式的变革，我国农业生产实现了由“以种植业为主、以粮为纲”的高度单一结构向

“农林牧渔全面、多元、协调发展”的历史转变，多元化食物供给体系加快构建。

报告显示，随着居民生活水平不断提高和膳食结构变化，经济作物生产蓬勃发展。2023年，我国经济作物播种面积达到7.9亿亩，比1949年增长了2.7倍。重要农产品全面发展，食物供给丰富多元。党的十八大以来，我国畜牧业现代化、规模化进程加快，综合产能进一步提升，肉蛋奶产量多年来一直稳居世界前列。

党的十八大以来，国家持续推进高标准农田建设，统筹推进灌溉水源保障和灌区建设改造，农业生产条件明显增强，农业基础更加稳固。截至2023年底，全国已累计建成高标准农田10亿亩以上。2023年我国耕地灌溉面积10.75亿亩，比1952年增长2.6倍。

经中央军委批准

《习近平关于新时代政治建军重要论述选编》印发全军

新华社北京9月11日电 为深入学习宣传贯彻中央军委政治工作会议精神，帮助中校以上军官全面准确学习领会习主席关于新时代政治建军重要论述，深化理解新时代政治建军方略，强化新征程上推进政治建军的政治自觉、思想自觉、行动自觉，经中央军委批准，军委政治工作部组织编印《习近平关于新时代政治建军重要论述选编》（以下

简称《选编》），日前正式出版发行。

《选编》以习近平同志在中央军委政治工作会议上的讲话为首篇，其他文稿按时间顺序编排，收入党的十八大以来习近平同志关于政治建军的文稿共89篇，全面反映新时代政治建军方略的发展脉络、丰富内涵、时代要求和实践路径。（下转2版）

习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信

新华社北京9月11日电 9月11日，国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出，妇女是人类文明和社会进步的重要推动者，在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来，各国妇女秉持“上海精神”，为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国民相亲、心相

通的积极作用，为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道，通过数字赋能推动科技创新和妇女事业发展，共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕，由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

2024 陕西商南·秦岭养生药膳大会召开

本报讯（记者 李小龙 杨萌）

9月11日，“康养鹿城 膳养万家”2024陕西商南·秦岭养生药膳大会召开。第十一届全国政协委员、国务院国资委监事会原主席国一民，中国药膳研究会会长蒋健致辞。中医药专家、中国民族医药协会食药健康工作委员会名誉会长、中国科学器材公司原党委书记邵刚出席。市人大常委会主任陈宁，市委常委、市委统战部部长、副市长刘伟参加活动。

蒋健代表中国药膳研究会向大会的召开表示祝贺。她说，随着经济社会的快速发展，健康中国建设的不断推进和我国居

民健康素养的不断提升，药膳作为一种独特的饮食方式，越来越受到大众的喜爱和追捧。商南环境优美、资源丰富，有丹参、杜仲、天麻等中药材1192种，素有秦岭天然药库之称。近年来，商南县高度重视药膳产品的开发和推广，围绕茶叶、冷泉鱼、梅花鹿等特色资源研发药膳菜品100余道。希望以此次签约为契机，不断推动中医药膳养生融入百姓生活，共同打造商南食养产业，让食养智慧成为商南的养生品牌，为健康中国建设助力添彩。

陈宁向各位领导、嘉宾表示欢迎，向长期以来关心和支持商洛发展的各界朋

友表示感谢。她说，近年来，全市上下紧盯中国康养之都这一目标定位，积极构建健康医疗、健康养老、健康文旅、健康体育、健康药品、健康食品六大产业体系，为商洛药膳发展打下坚实基础。她表示，全市上下将坚持继承创新并举，通过以文兴业、以业传文的方式实现文化传承与产业发展的双赢；着眼发掘利用本土药膳资源、民间膳方传承等优势，建立重点药膳菜品制作规范与标准，做好药膳师的技术培训，聚力打造出一批药膳体验馆、示范酒店、民宿，推动康养产业多元融合发展；完善药膳产业发展规划，制定配套政策，

凝聚康养产业发展合力，助力全市养生药膳产业蓬勃发展。

会上，与会人员集中观看了商南秦岭药膳产业发展宣传片，商南县介绍了药膳文化、道地食材、康养资源优势、“金丝茶宴”“冷泉鱼宴”“珍饈鹿宴”三大系列药膳开发情况，向中国药膳研究会副会长、首席专家焦明耀颁发“商南县药膳技术制作高级顾问”聘书，并与中国药膳研究会、相关企业签订了战略合作框架协议、药膳技术制作协议和药膳宣传推广协议，发布了《商南秦岭养生药膳》，举办了药膳养生大讲堂。

以「赛」赋能乘势而上

——我市积极探索「赛事+」，打造中国康养之都系列报道之十一

本报记者 党率航

9月1日，2024国际排球沙滩排球U19世界锦标赛在商洛圆满落幕。全球顶尖的青年沙滩排球运动员在秦岭博物馆西广场和商州群众运动公园展开激烈的角逐，将巴黎奥运会的激情延续到秦岭最美的地方。他们生动诠释了“更高、更快、更强、更团结”的奥林匹克精神，也为广大观众和沙滩排球爱好者带来了无数精彩瞬间。

据悉，本次赛事得到了新华社、中央广播电视总台、人民网、光明日报等多家中央和省级媒体的广泛关注报道，参赛选手、教练员和工作人员也通过国际排联官网、各类社交媒体、短视频平台向全球体育爱好者展示了“中国特色、陕西风采、商洛韵味”，进一步提升了“22℃商洛·中国康养之都”的国际关注度和国内知名度。

火热赛事，有助于拉动经济发展、增强城市活力。9月9日，我市召开打造中国康养之都工作推进会，指出要认真总结成功办赛经验，进一步实现“以赛引流、以赛聚人、以赛促旅、以赛招商”目标，对打造中国康养之都，扩大商洛对外知名度和影响力作出了新要求。国际大赛的成功举办，源自商洛辛勤的努力与付出。近年来，商洛先后承办中国环秦岭国际公路自行车赛、商洛国际马拉松赛、四国男篮挑战赛、全国沙滩排球锦标赛、全国航模公开赛、秦岭传奇拳击金腰带争霸赛等一系列精品体育赛事活动。这些体育赛事不仅展示了商洛的精神风貌，也增强了我市打造中国康养之都的信心与能力。

2023年商洛成功举办全国沙滩排球锦标赛后，又成功申办了沙排U19世锦赛。对于商洛而言，这不仅是一场体育盛会，更是一次城市展示自我、推动发展的重要契机。

为确保沙排U19世锦赛成功举办，商洛在赛事筹备阶段就对中心城区的基础设施进行了全面升级。对丹江公园进行场地建设和配套设施升级，不仅为赛事提供了硬件保障，也为市区群众创造了更多高质量的体育资源。中心城区401个居民小区开展环境整治工作，清理建筑和生活垃圾、整治乱堆乱放、拆除乱搭乱建，清理野广告、整治飞线充电、毁绿种菜等不文明行为，补栽绿化乔木，新增停车位、增设充电桩和消防设施，159个居民小区新成立业委会、物管会或引进物业管理，居民小区环境整治工作取得显著成效，极大改善了城市环境，展示出“美丽商洛”良好形象。

比赛期间，市公交公司开通了赛事专线，改进了交通线路运行区间，满足赛事期间的交通安全需求，大量市民和游客选择绿色交通出行方式。这些举措不仅为此次大型赛事的成功举办积累了宝贵经验，也为今后承办更多国际赛事奠定了坚实基础。

赛场上，运动员奋力拼抢，赛场外，体育与文化交流并行。小组赛结束后，一些参赛选手受邀走进我市部分学校，参与文化交流活动，体验商洛这座历史文化名城魅力，感受商洛人民的热情与友善。来自西班牙的沙排宝贝们走进滨江银杏公园与市民共跳广场舞，并和部分国家的运动员一道体验了中国画和书法艺术，品尝绿色健康的商洛美食。这些活动不仅增进了不同文化之间的了解，也借助体育赛事搭建起沟通的桥梁，展示了中国人的健康生活方式与优秀的传统文化。

沙排U19世锦赛不仅为商洛带来了“流量”，也为经济社会发展注入了新活力。据统计，赛事期间，大批国内外游客来到商洛观看比赛，还参观了江山、金丝峡和莲湖公园等景区。观国际赛事、享秦岭生态、赏商洛美景已成为新潮流，不仅带动了商洛的酒店、餐饮和旅游业的繁荣发展，也实现了经济效益和社会效益的双赢，更为商洛开辟三产新赛道、发展赛事经济、助力康养之都建设探索出了一条新路子。（下转2版）



近日，商州秦岭山景区内油菜进入盛花期，置身这片广袤的花田间，仿佛步入了一幅田园画卷中。因为9月10日，游客在花丛中漫步拍照。（本报记者 杨鑫 摄）

致全市人民的感谢信

亲爱的市民朋友、广大干部职工、社会各界爱心人士：
在市委、市政府的高度重视和市委政法委的领导下，在全市人民的大力支持和积极参与下，“一份爱心助见义勇”公益募集活动，从2024年9月5日至9月9日，我市参与腾讯“99公益日”集中配捐共收到捐款66万元。

涓涓细流汇成河，点滴爱心聚成海。“一份爱心助见义勇”公益募集活动，传播了社会正能量，弘扬了见义勇精神，推动了见义勇事业高质量发展。在此，我们向积极奉献爱心的人们表示衷心感谢，致以崇高敬意！

大爱无疆，公益长久。从即日起，“一份爱心助见义勇”公益募集活动进入专属配捐阶段，到12月31日结束。希望广大市民朋友一如既往地为我市见义勇英雄献一份爱心，倾一份真情，让见义勇的正义之光普照商洛大地！

我们郑重承诺：将募集到的义款用于见义勇人员及困难家庭的慰问关爱、子女助学、健康体检、大病救助、就业扶持、住房改善等方面，解决他们的“急难愁盼”，把党和政府及社会各界的温暖送到他们的心坎上。

陕西商洛见义勇基金会
2024年9月12日

柞水多举措提升行政审批质效

本报讯（通讯员 申森）“真没想到，这么快就把手续办好了，真是太感谢你们了！”王先生激动地说。据了解，王先生所在的公司因发展需要，急需办理工程项目林木采伐许可证，柞水行政审批局项目科了解情况后及时实行“容缺受理”，安排专人为企业提供帮办服务，指导企业完善资料并进行申报，法定时限20个工作日的许可事项，仅用2天就办结，极大地缩短了办事时限，解决了企业燃眉之急。

今年以来，柞水县以深化营商环境突破年活动为契机，坚持目标导向、问题导向、结果导向，在缩短服务距离、扩大服务半径、优化服务方式、提高审批效率等方面强举措、出实招、提质效，不断提高企业群众办事便利

度，助力县域经济高质量发展。

为打通便民服务“最后一公里”，柞水县构建县镇村三级政务服务体系，将个体工商户、食品经营许可证等6大项22项高频事项委托至各镇（街道）便民服务中心办理，及时更新事项清单进行，全面优化更新办事指南，做到一个清单、一次告知，逐步实现群众办事“小事不出村，大事不出镇”。

柞水县围绕与企业、群众生产生活密切相关且有异地办事需求的重点领域，积极推进“跨区域通办”。先后与镇安、商州、黄陵等县区签订跨区域通办框架协议，累计推出“跨区域通办”政务服务高频事项153项，解决了企业和群众异地办事“多地跑、折返跑”等堵点、难点、痛点问题，有效满足

了各类经营主体和群众异地办事需求。

柞水县组建30多人的“政务服务+”帮办代办服务队伍，梳理公布窗口及帮办代办员电话、帮办事项295项、代办事项154项，并以会议、窗口实训、一对一指导等方式开展业务培训，提升帮办代办服务水平。推行“掌上办”改革，设置“云帮代办”等智能化“云端集成”服务，建立上门服务、预约服务、自助服务、帮办代办等审批服务模式，打造“24小时不打烊”政务服务品牌。

柞水县推行“套餐制”服务，对政务服务事项进行全面梳理、分类，按照“跑路最少、办事最多、用时最短”原则对所有事项进行优化组合，形成“套餐”，让企业按需

“下单”办理，最大程度简化程序，提升办理速度。首批“套餐”服务主题36个，办事材料减少50%以上。推行“一窗式”审批受理模式和“层级审批”“容缺受理”等一系列便民利企举措，切实把优化营商环境、服务企业企业发展落到实处，进一步提高了企业和群众办事的体验感和获得感。

深化拓展“三个年”活动
谱写商洛高质量发展新篇章